



臺北市府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市府資訊局

張貼日:2022/3/22

聯絡人:數位策略中心 林春霞/熊美菱

聯絡資訊:02-27208889分機51428/0975205372

文哲珊珊共乘智慧電動巴士 數據能量匯聚智慧城市展臺北願景館

2022智慧城市展今(22)日盛大開幕,柯文哲市長、黃珊珊副市長搭乘智慧電動巴士駛入南港展覽館,緊接著與各局處智慧城市1+7領域市政推手共同為北市府願景館揭開序幕。本次展出8大展區及37項創新服務,並邀請台灣新媒體藝術家黃心健老師跨界展演《資料的重量》(The Weight of Data),為大數據治理下的智慧城市投射出具體意象。

開幕當天柯市長、黃珊珊副市長、交通局陳學台局長、資訊局呂新科局長及鴻海科技集團劉揚偉董事長共同搭乘展館外的智慧電動巴士,柯文哲表示,台北市從107年引入電動公車,目前已於66路、和平幹線等8條路線共98輛各品牌電動公車行駛,提供民眾零碳排放及低噪音的優質乘車環境。本次市府與鴻華先進科技及大都會客運合作,驗證電動巴士之智慧排程充電系統、內輪差警示系統以及電子式後視鏡等功能,並提供里民體驗。

黃心健老師的電子藝術作品,透過機器手臂加上擴增實境的創意結合,展現台北智慧城市以數據治理為主軸的韌性與決心,成為今年智慧城市展絕對不可錯過的看點之一。在資訊局呂新科局長帶領下柯市長現場體驗台北通 APP 的 AR 擴增實境導覽服務,同時了解各智慧城市1+7領域的亮點,例如智慧交通的臺北好行視障服務;智慧安防的119高效能勤務派遣系統精準掌握報案訊息;智慧環境的臺北市循環杯,鼓勵外送平台及業者提供環保外帶服務;悠遊付的多元支付管道及金融服務提供民眾多一



項便利的繳費管道。

柯市長接續參觀智慧健康兩大服務，包含5G 專網智慧消毒運送機器人及 COVID-19疫情期間醫院遠距醫療照護應用，於疫情期間提供優化醫療服務；智慧教育的酷課雲 APP 融入數位學習；智慧政府的里辦數位基礎建設及台北通(TaipeiPASS)數位化市政服務；智慧建築的社宅雲讓承租戶享受自動化設備管理。

台北市在「2021 IMD 全球智慧城市指數」(IMD Smart City Index 2021)，全球排名大躍進成為全球第4名，最精彩、最貼近需求的智慧臺北創新應用服務，都能在臺北市政府願景館一次收穫，期待與市民共享智慧化的城市生活。

看展送好禮～台北通 APP 蒐集8大展區徽章兌換精美小禮

● 臺北市政府相關展館資訊

日期：即日起至3/25(五)

時間：10:00~18:00(3/25為17:00結束)

地點：南港展覽館2館 P1013攤位 (臺北願景館)

展館網址：<https://smartcityonline.org.tw/pavilion.php?vip=taipei>

記者會資料將放至雲端供媒體朋友使用，若採用電動巴士活動照片請註明來源：臺北市政府，謝謝配合。

雲端連結如下：

<https://reurl.cc/jkZa42>





圖1：電動智慧巴士為北市府願景館揭開序幕



圖2：柯文哲市長為2022智慧城市臺北願景館及首長高峰會暨女性領袖峰會開幕致詞



圖3：臺北願景館開幕儀式大合照



圖4：黃心健老師介紹跨界展演《資料的重量》



圖5：資訊局呂新科局長帶領柯市長參觀1+7領域-里辦建設